元

文



为老工业基地振兴默默奉献



孙家宇(右二)、孙家沧(左二)与家人合影。

中国航发黎明公司供图

最美**家庭**(4)

哥哥孙家宇,敬畏手艺、追求极 致,是一名工装制造的高手;弟弟孙家 沧,刻苦钻研、酷爱创新,是主管设备 维修的能工巧匠,他们都是中国航发 首席技能专家……兄弟二人铭记父辈 言传身教,传承优良家教家风,勤勉敬 业,从普通的技能工人,一步一个脚 印,成长为大国工匠。在第一届全国 文明家庭表彰大会上,沈阳的孙家宇、 孙家沧家庭荣获"全国文明家庭"的称 号。

传承 子承父业 投身工业制造一线

兄弟二人的父亲曾是中国航发黎明公司的 抛光工、劳动模范,兢兢业业地工作了43年,早 在沈阳市十大技能家庭评选中,由工人劳模的 父亲和高级技师的兄弟组成的家庭就荣登沈阳 市"十大技能家庭"榜首。"孩提时,我们对父亲 十分崇拜,因为父亲能把废木料雕刻成玩具手 枪、汽车、飞机等,邻居的小伙伴看到我们有这 么好的玩具很是羡慕。"哥哥孙家宇回忆说。

兄弟俩清晰的记得,在父亲的笔记本里记 载着多年的抛光工作经验,什么零件需要什么 样的操作技巧,不同的机床加工零件应该注意 什么等等。父亲还常说起"干一行、爱一行、钻 一行,工作要勤奋才能进步、不论在哪都要尊师 敬老、家和万事兴……"父辈的言传身教铭刻在 兄弟俩的心中,成为日后躬身远行的行动指南。

哥哥孙家宇也有过上大学的梦想,但是由 于家庭条件所限,他选择了黎明技工学校钳工 专业。"人生之路千万条,行行都能出状元。当 时我暗下决心,以父亲为榜样,努力学习争取成

为一名优秀的航空技术工人。"孙家宇说道。

从黎明技校毕业后,孙家宇被分配到工装 制造厂当上了一名钳工。两年后,弟弟孙家沧 也进入公司从事数控设备电器部分的维护工 子承父业,孙家兄弟继承了父亲"心系公 司,爱厂如家"的敬业品质,决心用精湛的技能 和赤诚的敬业之心,为企业贡献力量。从此孙 家兄弟在各自的岗位上比学赶帮,抒写各自的 精彩人生。

爱岗 兄弟二人各怀"绝技"

毕业进厂后,孙家宇加倍努力,2002年,不 满30岁就考取了高级技师。在一线工作十分 繁忙,每月的下旬任务非常多,他经常为了保工 装进度,通宵加班。多年前为了抢一项特别重 要的特急工装,孙家宇在现场连续工作了3天3 夜,终于按期交付了合格的工装夹具。

孙家宇干的几乎没有重样的工件。弯管模 通用球头芯棒国产化一直是一大技术难题。为 了节约成本,他反复进行实验,最终攻下了难 题,仅单套芯棒就节约成本约10万元。

次,工厂使用多年的测具检测精度无法 满足要求急需修理,孙家宇二话不说接下了任 务。经过对图纸的仔细研究,孙家宇做出了细 致的修理装配工艺,经过一个多月的紧张工作, 提前完成修理任务并一次交检合格,为兄弟车 间检测工作赢得了宝贵的时间。 哥哥钻研工装夹具,弟弟则痴迷电器修理。

弟弟孙家沧潜心钻研电器维修理论,勤奋

努力实践。为了修好故障设备,他翻阅资料千 余份;为了理解微电原理,家里的电器也不知让 他拆解过多少回,直到弄明白才肯罢休;为了完 成进口数控设备电器维护任务,他不知花费多 少精力。任务量多时,他整天为修理各种设备 而奔忙,热了用袖口擦把汗、渴了喝上一口水, 常常是满身油污、蓬头垢面。

孙家沧也有"绝活",维修设备时他不看图 纸就能很快修好,这让大家赞叹不已。能做到

这一点,与他不断努力学习密不可分

工厂生产实行三班倒,24小时现场都在加 工零件。维修电工缺少,不能与生产工种实行 三班倒,夜里设备出现故障,只能找下班的电 工。孙家沧时常会在梦中被电话叫醒,进厂排 除故障,多年来风雨不误。辛勤的付出赢得的 -工厂设备完好率达到100%,设备电器排 故完成率100%。

家和 家庭成员互敬共勉、支持包容

工作中,兄弟俩刻苦钻研、攻坚克难。生活 中,大家庭成员互敬共勉、和谐同进、支持包容。

在孙家兄弟眼中,母亲对家庭的付出、对兄 弟的教育、对父亲工作的支持,从来都无怨无 悔。2009年,父亲过世之后,孙家宇坚持中午回 家陪母亲吃饭,弟弟孙家沧是晚上陪母亲吃饭, "母亲怕耽误我们工作,对我们哥俩来说,有时 间就来陪陪她,就是最好的方式了。"弟弟孙家 沧说。

家人的包容理解无疑是对兄弟俩最大的支 工作忙时,兄弟俩一个月都回不了几天 家。多年前,孙家宇单位有紧急任务,工作完成 后已经是凌晨3点多,回到家才发现没有人,原 来是女儿发高烧,妻子为了不影响他工作,独自 一人带孩子到医院治疗

而孙家沧则是女儿刚出生两天,就赶往单 位进行紧急维修任务。数年前,他妻子手术过 后的第二天,他又接到电话,询问数控设备排故 难题,挂断电话后,孙家沧坐立不安。妻子看出 了他的心事, 劝他回去上班。从此孙家沧白天 照常上班,晚上护理妻子,半个月下来人瘦了一 卷。

爱在平日方是实,美在内心才是真。这个 家庭对事业的敬畏,对家庭的敬爱,牵挂在内 心,付诸在行动。大爱无私,大美修成。这个全 国文明家庭,美在家风质朴,美在敬业奉献,美 在辛勤劳作,美在互敬互爱

订沈晚报、订宁文明网记者 经森

最美校园

让每一名学生最优发展

校 ⑨ 盘锦市双台子区 第三中学

学校高度重视学生实践能力 的培养,将学生的学习与教育置 于真实的自然生活情景中,让孩 子们有机会走出课堂,走进自 然。在校园南侧空地上开辟出种 植园,供师生种植实践。孩子们 在园里埋头耕耘,有的松土,有的 播种、有的洒水……

学校种植园活动的开展,既 是构建科学的综合实践活动课程 体系的要求,也是开展生命化教 育和精致化管理的有效途径。让 每个学生都参与到种植园的管理 中,并鼓励学生利用多种信息工 具,查阅、搜集、整理有关种植资 料,让他们亲自参与种植、管理和 收获,体验在耕耘中的辛苦与收 获的喜悦。

盘锦市双台子区第三中学始建于 1976年,学校于2016年8月由盘锦市第 三初级中学更名为盘锦市双台子区第 三中学,现有延风、渤海两个校区,七、 八年级20个班级在主校区延风校区,九 年级11个班级在渤海校区。

多年来,学校坚持贯彻党的教育方 针,坚持"依法治校、以德立校、科研兴 校、质量强校"的办学思想;坚持"让学生 成才,让家长放心,让社会满意"的办学 理念;坚持以人为本,追求特色,构建和 谐校园,办人民满意的教育为办学宗旨; 坚持立德树人践行,"让每一名学生都最 优发展,让每一名教师都专业发展,让每 ·名家长都放心满意"的办学目标。

新时代好少年

八年一班的赵桂萌同学,是一名品 学兼优,德、智、体、美、劳全面均衡发展 的学生,担任过班长,学习委员,团支部 书记等职务,多次被评为市级、区级、校 级三好学生和优秀班干部。每次考试 成绩都名列前茅,并在各级各类比赛中 荣获奖项。

作为班干部,赵桂萌热心帮助同 学,处处起到带头作用,使班级的风气、 纪律和学习成绩保持良好。

在学习上,不怕挫折,勇往直前。 是老师眼中的好学生,同学们心目中的 班级领头羊

辽沈晚报、辽宁文明网记者 高鹏

版权所有 违者必究

总值班:杨军 一版编辑:吴

零售 昊 漫







辽/沈/晚/报/好/物/优/选